

截至9月底,四川共开展挂牌作战3000余次 确保7个挂牌督战县如期脱贫摘帽

今年初,国务院扶贫开发领导小组印发《关于开展挂牌督战工作的指导意见》,对2019年底全国未摘帽的52个贫困县和1113个村开展挂牌督战。其中,四川省挂牌督战县有7个,占全国的13.5%,挂牌督战村有299个,占全国的26.9%,任务十分艰巨。

如今,挂牌督战已接近尾声,距离2020年底只有不到100天时间,在剩余时间中,四川如何保证圆满完成任务?10月15日,四川省挂牌督战工作情况新闻发布会举行,省扶贫开发局、省发展改革委、省教育厅以及凉山州扶贫开发局的相关负责人对此进行了情况说明。

累计开展挂牌作战3000余次

作为国家和省重点挂牌督战的地区,凉山州是影响四川乃至全国夺取脱贫攻坚全面胜利的控制性因素。记者从发布会上获悉,通过省、州挂牌督战作战,凉山脱贫攻坚工作相对滞后的局面得到了彻底扭转,“两不愁三保障”作战任务已全面完成。

“今年受到新冠疫情的冲击,脱贫攻坚项目建设、贫困劳动力外出务工等受到一定程度的影响,使得脱贫攻坚收官之战任务更重、压力更大、时间更紧。”省扶贫开发局副局长骆西宁介绍,省脱贫攻坚办第一时间印发挂牌督战《工作方案》,要求变“督战”为“作战”,明确督战作战对象、内容、方式和步骤。

据介绍,凉山州坚持分类作战,根据脱贫难易程度,将全州7个未摘帽县、297个重点村划分为A类、B类、C类,确保“督”有方向,“战”有重点。其中,主要领导作战脱贫任务最重、脱贫难度最大的县,全面负责挂牌县完成脱贫攻坚任务。截至9月底,共开展挂牌作战3000余次,查找发现问题5500余个、督导解决5100余个、交办解决400余个。



10月15日,四川省挂牌督战工作情况新闻发布会举行。

挂牌督战主要涉及哪些内容?骆西宁表示,主要聚焦“两不愁三保障”实现情况、贫困家庭劳动力务工情况、易地扶贫搬迁任务完成情况、脱贫不稳定户和边缘易致贫户的动态监测帮扶情况、相关问题整改落实情况等十个方面。目前,7个挂牌督战县脱贫退出各项指标已基本达标,贫困群众已全部搬迁入住。

完成安置点配套设施扫尾工程

易地扶贫搬迁是脱贫攻坚的“头号工程”和标志性工程,也是全面打赢凉山脱贫攻坚战的关键。

“截至今年3月初,凉山州还有301个安置点13500户、69800人的住房和配套设施没有完成,形势非常严峻。”省发展改革委二级巡视员陈伟表示。为抢抓工期,按时完成任务,省发展改革委成立复工工作组统筹推进疫情防控和项目复工,落实疫情防控补助资金400万元,协调做好砂石等原材料和防疫物资保障,2月底实现了在建易地扶贫搬迁安置点全部复工。

截至到目前,在四川的挂牌督战作战任务中,1.97万户9.69万贫困人口住房安全问题全部解决,贫困户安全饮水、安全用电、广播电视问题全部解决。通过“三统筹、三倒排”推动凉山州5月底完成了住房建设,6月底完成了安置点配套设施和饮水安全扫尾工程。

搬迁是手段,脱贫是目的。易地扶贫搬迁过后,将助推当地因地制宜培育发展特色产业,狠抓就业促进,多渠道开发公益性岗位,强化社会保障,加强社会综合治理,促进社区融入。四川还特别编制了万人以上大型安置点后续帮扶方案,指导凉山州编制了800人以上安置点后续帮扶方案,分类施策精准抓好后续扶持,确保搬迁人口搬得出、稳得住、能脱贫。

目前,凉山州搬迁群众中已发展各类产业扶贫19.5万人、开展就业扶贫7.3万人、社会保障兜底6.5万人,累计脱贫25万人。

华西都市报-封面新闻记者 罗田怡 雷远东

全国第七个扶贫日 四川将开展8大活动

10月17日是全国第七个扶贫日,也是第二十八个国际消除贫困日。今年扶贫日期间,四川有哪些重要的活动安排?

在10月15日举行的四川省挂牌督战工作情况新闻发布会上,省扶贫开发局副局长骆西宁介绍,为进一步凝聚社会力量,营造更好的氛围,今年扶贫日期间,四川将主要开展八个方面的活动。

一是举办脱贫攻坚成果展。前期各部门包括省直机关工委、省国资委等都相继在开展这方面的成果展。

二是举办大凉山向共和国汇报活动。凉山州一步跨千年,它的历史性变化要向共和国进行报告,通过歌舞、音乐、讲故事等方式讲述凉山脱贫攻坚的成果。

三是举办脱贫攻坚的主题文艺演出。该场演出准备10月17日晚上在城市音乐厅举办,主题就是《向祖国汇报》。

四是出版系列的书籍,包括各个方面取得的成果。

五是开展脱贫攻坚的评选表彰活动。10月17日下午进行集中表彰,一共要表彰60个先进集体、120名先进个人。

六是开展自愿捐赠活动。号召社会大众积极参与,为脱贫攻坚做贡献。

七是开展消费扶贫活动。今年是收官之年,老百姓能不能稳定增收的关键,主要看产品能不能卖出去,将发动社会各界,包括企业、机关、学校等等,开展这方面的活动。

八是抓好社会扶贫网的推广工作。这些工作主要是面向社会个体,因为脱贫攻坚是一个系统工程,需要所有的人都来参与,通过社会扶贫网可以凝聚社会爱心人士对我们贫困户的关心关爱。

川观新闻记者 邵明亮

四川省属监管企业前三季度营收2571亿元 增速年内首次转正

10月15日,四川省国资委召开三季度经济运行分析会,会上公布了前三季度四川省属监管企业“成绩单”。前三季度,四川省属监管企业实现营业收入2571亿元,同比增长1.4%,增速年内首次转正;实现利润总额30.1亿元,降幅连续6个月收窄。

四川省国资委党委书记、主任徐进指出,截至9月末,四川省属监管企业主要经济指标持续向好,经济运行呈现“韧性强、动力足”的特点。

前三季度,四川省属监管企业资产规模持续扩大,资产总额1.7万亿元,同比增长7.6%;所有者权益5915亿元,同比增长4%,抗风险能力明显增强。固定资产投资快速增长,四川省属监管企业完成固定资产投资额693亿元,同比增长33.8%,继续保持快速增长势头,为经济迅速恢复提供强大动力。

“各企业要对照差距和问题,聚焦提质增效、稳增长,齐心协力、攻坚克难,大干80天、决战四季度。”会上,徐

进对四季度经济运行工作从以下几个方面做了安排部署。

其中包括分解细化年度目标,围绕利润奋斗目标,制定可量化、可操作、可考核的工作方案。坚持项目投资拉动,大力推进新建项目和在建项目进程。

开展提质增效、瘦身健体三年专项行动,强化成本费用管控,大力压降“两金”占比,压缩企业管理层级,加快处置低效无效资产,千方百计夺回疫情造成的损失。

抓紧研究制定企业改革三年实施方案,实行清单制管理,明确时间表和施工图,确保改革任务落到实处。

积极参与成渝地区双城经济圈建设,构建区域合作新典范,深入落实“川港澳工作机制”,加快融入“一带一路”合作发展联盟,进一步强化央地合作。

加快数字化转型步伐,积极发展新产业新业态,突破核心技术和关键共性技术,加快提升自主创新能力。

华西都市报-封面新闻记者 申梦芸

13国领事官员乘地铁18号线 开启成都东部新区“深度游”

华西都市报讯(记者 刘秋凤)10月15日早上9点,伴随成都上班早高峰,在火车南站地铁站,18号线“建设号”主题列车迎来了一批特殊的乘客。当天,成都市政府外办联合成都东部新区管委会举办“领事官员区(市)县行——走进东部新区”活动,来自德国、泰国、新加坡、法国、巴基斯坦、澳大利亚、以色列、新西兰、波兰、瑞士、奥地利、日本、意大利等13个国家的驻蓉、驻渝的总领事、领事官员,以及香港贸易发展局西部地区首席代表等40余人赴成都东部新区参观访问。

在成都东部新区马鞍山规划馆,访问团听取了成都东部新区城市发展规划介绍。成都东部新区坚持“国家向西向南开放新门户、成渝地区双城经济圈建设新平台、成德眉资同城化新支撑、引领新经济发展新引擎和彰显公园城市理念新家园”发展定位,突出国际门户枢纽、国际交往中心、前沿产业基地、科技创新中心等核心功能,构建“双城一园、一轴一带”即空港新城、简州新

城、天府奥体公园,沱江发展轴和金简仁产业带的空间布局。成都市委、市政府坚持将成都东部新区作为推进成渝地区双城经济圈的重要载体,紧抓国家重大战略历史机遇,着力打造高质量发展新动力源和高能级发展新平台。

随后,访问团一行来到成都“城市绿心”——龙泉山城市森林公园,在公园管委会主要负责人陪同下,参观了拥有“城市之眼”美誉的丹景台,详细听取了公园规划设计、生态保护修复、特色文旅项目打造及生态价值转化情况介绍,并登顶丹景台远眺观景,领略了成都东部新区的多彩山水人文风光。访问团对成都坚持生态优先、绿色发展,以全球视野、国际标准,集智聚力建设龙泉山城市森林公园,打造“世界级品质的城市绿心、国际化的城市会客厅、市民游客喜爱的生态乐园”的做法给予了高度赞赏。下午,“成都东部新区开放合作座谈会”在成都东部新区市民中心举行。访问团还去到简州新城新经济产业园。